

шеренгъ изъ полкахъ 1-й гвардейской кавалерийской дивизии и гвардейскихъ уланскихъ полкахъ при парадной и обыкновенной горючей формахъ.

Высочайшее повелѣніе, представ-
ленное правительствующему се-
нату управлюющимъ морскимъ

МИНИСТЕРСТВОМЪ

461. О лицахъ, коимъ Всемилостивѣйше разрѣшено представиться ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ въ приемные

Bk. N. 48-nd. on p. 16 and 1883 103g.

Високий маунтейн

462. О дарованныхъ въ день Священнаго
Коронованія ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ
ВЕЛИЧЕСТВЪ милостяхъ.

Bd. N° 43-Nº 9m3 17-10 mss. 1883 1-

Высочайше утвержденное мнение государства

463. Объ упраздненіи изжорскаго морскаго госпиталя и учрежденій, взамыть его, морскаго лазарета при адмиралтейскихъ изжорскихъ заводахъ.

МИНИСТЕРСКИЕ РАСПОРЯЖЕНИЯ

Распоряженіе министра внутреннихъ

81-2 級別：788.86 作者：王平

Приимая въ соображеніе цифру О. 782
и заслышавъ мнѣніе о томъ, что газета "Русскій Курьеръ", неоднократно подвергавшаяся карательнымъ мѣрамъ, продолжаетъ держаться предного направления, выражаютсяющагося какъ въ сужденіяхъ ея о существующемъ государственномъ строѣ, такъ и въ подборѣ и наклонности къ определеннымъ фактамъ о бывшѣ крестьянъ.

и что направление это, рассчитанное на то, чтобы порождать смуту въ умахъ, выражалось въ цѣломъ рядѣ ея статей, между прочими въ передовыхъ статьяхъ №№. 114 и 115 изъ *Сборника* № 116.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЕ СООБЩЕНИЯ

20-го июля из Екатеринослава произошло было нападение на еврейскую часть города толпой, озлобленной происшедшими в этот день случаев нанесенными евреем тяжких побоев крестынику. Для усмирения бунта были вызваны войска, которые при восстановлении порядка привели употребить оружие. Изъ толпы, состоявшей почти исключительно изъ привыкшихъ рабочихъ строящихъ железнѣй дороги, было убито человекъ и ранено тринадцать.

положения 28 декабря 1881 г. об обязательном выкупе крестьянских наделов, представлял губернскому правительству составленный имъ актъ об отдаче наименуя 29 душ временно общинныхъ вожакицкимъ землемѣръ, инженеръ, генералъ-майоръ Адольфъ Ивановичъ Лебедевъ и сыновьями ея: полковнику Николаю, капитану Петру, поручику Константины и лейтенанту Ивану Ильиничевичу Лебедевымъ крестьянъ дер. Лариной и Косвіе пороги, Аннинского общества, Бадожской волости, Витегорского уѣзда.

Имѣніе это досталось гг. Лебедевымъ по наследству послѣ смерти первой—мужа, а послѣднихъ—отца инженеръ генералъ майора Николая Семеновича Лебедева.

О чём Олонецкое губернское присутствіе объявляется во всеобщее съѣздию, для предъявленія на изладъянъ именъ, споровъ, указанаго ареста и тому подобныхъ запрещеній, если таковыхъ окажутся.

Движение погосударственной и общественной службъ.

На следствии: виновность или невиновность

Приказчик по въходству министерства юстиции, 18-го июля, причислен къ министерству: исправ. должн. судебного пристава при съездѣ мировых судей Олонецкаго Лодейнопольскаго округа; губернскій секретарь Пре-
снниковъ, съ откомандировкѣмъ изъ распоряженія Олонецкаго губернского прокурорства; переведенъ: кандидатъ во военно-судебные должности "при Петербургскомъ военному окружному судѣ", титуларный советникъ Дам-
пюльзъ-Исправляющимъ должн. судебнаго следователя при Олонецкой налѣтѣ уголов-

—КОПИЯ ПРИЛОЖЕНИЯ К ОГЛАШЕНИЮ
По акционерному капиталу.

Переводится, для пользы службы, однажды на место другого: 1) акционный надзиратель 1-го участка, коллежский секретарь **Виноградов**—секретарем губернского акционного управления; 2) акционный надзиратель старшего оклада, состоящий при губернском акционном управлении, коллежский асессор **Поповъ**—акционным надзирателем 1 участка с сохранением того же оклада; и 3) секретарем губернского акционного управления, коллежский асессор **Варфоломеевъ**—акционным надзирателем, состоящим при губернском акционном управлении, с 23-го

05 *Costell and Rizvi*

Непрекінний членъ Вытегорскаго уѣзда, —
цаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствіи,
на, основавшій Высочайше утвержденіаго

Непреклонной член Витеbsкого уездного на крестьянских дьяль присутствия, на основании Высочайше утвержденного положения 28 декабря 1881 г. был обязателем выкупить крестьянских надзирателей, представлять в губернское присутствие составленный им акт об отдать на выкуп 19 душ временно обязанных помощниц Анне Паловой Розинской крестьяне дер. Тоболкиной, Клямзинской тож. Низовского общества и дер. Черницина Монсевской тоже, Юрьевского общества, Ухотской волости Витеbsкого уезда. Ильин это приобретено Р. Розиной по покупке ся торговле в С.-Петербургском губернском правлении от наследников умершей поместьи дворянки Екатерины Александровны Кудтиревой, а именно: поручика Алексея Григорьевича Николаева, сестры их Екатерины Васильевны Чкаровой, дядюшки Алексея и Варвары Бородавковых Поломоженых жен поручика Ани Мадигиной и жену губернского секретаря Александра Сабанеевой.

— О чём Олонецкое губернское присутствие объявляет во всеобщее съдѣние для предъявленія на владѣлину исконъ, споръ, указанаго ареста и тому подобныхъ запрещеній, если таковы окажутся.

Управление Петрозаводского уездного воинского начальника публикует о снятией недействительности сорвавшего указ об отставке отставного кочегара в 9 флотской эскадре Федора Феномова, выданного ему Олонецким губернским воинским начальником 31 декабря 1869 г. за № 1343 недействительного которого пиданы ему нынешние душе-
коть.

ГІФІІ. І

Управлінням государственними имуществами Олонецкой губернії счима публікується, что на продажу лѣсныхъ материаловъ, изъ мертваго лѣса, называемы горы, безъ переторки: 1) въ Олонецкомъ Уѣздномъ Полицейскомъ Управлениі 3 Сентября 1883 года изъ лѣса Олонецкаго лѣсничества: сухонодъ и валежныхъ дровъ сосновыхъ 2,950 к. с. и еловыхъ 1,660 к. с. на сумму по такѣй 11,845 руб. 50 коп. и изъ дачь Видимскаго лѣсничества: сухонодъ и валежныхъ дровъ сосновыхъ 5,520 к. с. и еловыхъ 1,030 к. с. на сумму по такѣй 11,332 руб. 50 коп.

2) въ Ладинскомъ волостномъ правлениі 5 Сентября 1883 г. изъ дачь Остричевскаго лѣсничества: сухонодъ и валежныхъ дровъ сосновыхъ 2,600 к. с. и еловыхъ 3,300 к. с. и изъ лежачаго лѣса сосновойть 600 к. с. и еловыхъ 200 к. с. всего на сумму по такѣй 24,375 руб.

3) въ Вытегорскомъ уѣздномъ полицейскомъ управлениі 6 Сентября 1883 г. изъ дачь Абомекской лѣсничества: сухонодъ и валежныхъ дровъ сосновыхъ 1,350 к. с. и еловыхъ 1,250 к. с. на сумму по такѣй 3,087 руб. 50 коп. и изъ дачь Вытегорского лѣсничества: сухонодъ и валежныхъ дровъ сосновыхъ 2,070 к. с. и еловыхъ 1,500 к. с. на сумму по такѣй 12,780 руб.

4) въ Важинскомъ волостномъ правлениі 9 Сентября 1883 г. дровъ, сухонодъ и валежныхъ дровъ изъ дачь Важинскаго лѣсничества: сосновыхъ 3,550 к. с. и еловыхъ 7,930 к. с. на сумму по такѣй 38,410 руб. и изъ дачь Сылтозерского лѣсничества: сосновыхъ 10,100 к. с. и еловыхъ 6,478 к. с. на сумму 22,549 р. 37 к. и т. д.

5) въ Пудожскомъ уѣздномъ полицейскомъ управлениі 9 Сентября 1883 г., изъ дачь Пудожскаго лѣсничества: сухонодъ и валежныхъ дровъ сосновыхъ 5,210 к. с. и еловыхъ 1,100 к. с. на сумму по такѣй 13,345 руб. и изъ дачь Водлозерского лѣсничества: изъ первини и фанти бречеи размѣръ начиная отъ 3 саж. и 5 вер. и бѣлье сосновыхъ 700, на сумму по такѣй 1,484 руб. сухонодъ и валежныхъ дровъ сосновыхъ 1,935 к. с. и еловыхъ 55 к. с. на сумму 2,272 руб. 50 коп. и т. д.

6) въ Юхновскомъ волостномъ правлениі 10 Сентября 1883 г. изъ Винницкой дачи Винниковскаго лѣсничества: дрова изъ лежачаго лѣса сосновыхъ 1,240 к. с. и еловыхъ 1,480 к. с. на сумму по такѣй 9,400 руб.

7) въ Онежскомъ волостномъ правлениі 13 Сентября 1883 г. изъ дачь Онежскаго

лѣсничества: сухонодъ и валежныхъ дровъ сосновыхъ 1,460 к. с. и еловыхъ 2,010 к. с. на сумму 10,798 руб. 75 коп.

и 8) въ Олонецкомъ Управлении Государственнымъ правлениемъ лѣсничества 16 Сентября 1883 г. дровъ сухонодъ и валежныхъ: изъ дачь Земожескаго лѣсничества: сосновыхъ 4,800 к. с. на сумму по такѣй 4,650 руб. изъ дачь Салозерского лѣсничества: сосновыхъ 1,415 к. с. на сумму 1,415 р. изъ дачь Селенского лѣсничества: еловыхъ 3,342 к. с. и еловыхъ 120 к. с. на сумму 2,804 р. 25 к. изъ Ребольской дачи Ребольского лѣсничества: бречеи изъ бурлака 1879 г. сосновыхъ 49,000 шт. на сумму 15,190 р. и изъ дачь Тыниновской лѣсничества: пинаи изъ вершини и фанти 37,889 шт. на сумму 12,613 руб. 74 коп.

Подробный сайдінъ о количествѣ материаловъ, а также условіяхъ о продажѣ лѣса можно видѣть въ Управлении Государственными имуществами и въ киндерзахъ лѣсничихъ (1).

Продажа лѣсъ.

Отъ управления государственными имуществами Новгородской губерніи объявляется, что продажа лѣсосысъ, дѣланія и лѣсныхъ материаловъ, называемыхъ по скѣтѣ настоящаго года къ отпуску, изъ киндерзъ лѣсничихъ дачъ Новгородской губерніи, будуть производиться горы, безъ переторки, изъ нижеслѣдующихъ мѣстъ и въ сайдінѣ срока 1883 года. Въ Пудожскомъ волостномъ правлениі, Новгородъ, уѣздъ, изъ дачь 1 Новгородскаго лѣсничества—12 сентября; изъ дачь 2 Новгородскаго лѣсничества—13 сентября; изъ дачь Виннерского лѣсничества—15 сентября; въ Борисовскомъ волостномъ правлениі, Бѣлоэрскаго уѣзда, изъ дачь 1 Оштінскаго лѣсничества—27 сентября; въ Мѣдведевскомъ волостномъ правлениі, Валдайскаго уѣзда, изъ дачь Валдайскаго лѣсничества—28 сентября; въ Зимогорскомъ волостномъ правлениі, Валдайскаго уѣзда, изъ дачь тогоже Валдайскаго лѣсничества—23 сентября; въ Семенецкомъ волостномъ правлениі, Демянскаго уѣзда, изъ дачь Демянскаго лѣсничества—21 сентября; изъ Петрилескомъ волостномъ правлениі, Череповецкаго уѣзда, изъ дачь Череповецкаго лѣсничества—16 сентября; въ Миголовскомъ волостномъ правлениі, Боровичскаго уѣзда, изъ дачь Боровичскаго лѣсничества—3 октября; въ Великоноуроускомъ волостномъ правлениі, Боровичскаго уѣзда, изъ дачь тогого же Боровичскаго лѣсничества—7 Октября; въ Крестецкомъ волостномъ правлениі, Крестецкаго уѣзда, изъ дачь 1 Крестецкаго лѣсничества—19 сентября; изъ Корниловор-

скому волостному правлениі, Крестецкаго уѣзда, изъ дачь 2 Крестецкаго лѣсничества—17 сентября; въ Грузинскомъ волостномъ правлениі, Новгородскаго уѣзда, изъ дачь Грузинскаго лѣсничества—16 сентября; въ Залугскомъ волостномъ правлениі, Старорусскаго уѣзда, изъ дачь 2 Старорусского лѣсничества—22 сентября; въ Городецкомъ волостномъ правлениі, Старорусскаго уѣзда, изъ дачь 4 Старорусского лѣсничества—27 сентября; въ Новинскомъ волостномъ правлениі, Тихвинскаго уѣзда, изъ дачь Тихвинскаго лѣсничества—10 сентября; въ Поддирскомъ волостномъ правлениі Старорусскаго уѣзда, изъ дачь 3 Старорусского лѣсничества—24 сентября, въ Спасскомъ волостномъ правлениі, Кирilloвскаго уѣзда, изъ дачь Кирilloвскаго лѣсничества—22 сентября; въ Зауденскомъ волостномъ правлениі, Кирilloвскаго уѣзда, изъ дачь тогоже Кирilloвскаго лѣсничества—19 сентября; въ Лентьевскомъ волостномъ правлениі, Устюжскаго уѣзда, изъ дачь Устюжскаго лѣсничества—5 октября; въ Оховскомъ Остричевскомъ волостномъ правлениі, Устюжскаго уѣзда, изъ дачь Устюжскаго лѣсничества—8 октября; въ Перекусскомъ волостномъ правлениі, Бѣлоэрскаго уѣзда, изъ дачь Бѣлоэрскаго лѣсничества—24 сентябрь и въ Мѣдведевскомъ волостномъ правлениі, Старорусскаго уѣзда, изъ дачь 1 Старорусского лѣсничества—20 сентября; всего для рубки съ учетомъ по площади до 4,831 дес. на сумму по скѣтѣ до 197,047 руб. и для рубки съ учетомъ по количествѣ заготовленныхъ материаловъ 170,112 бревенъ и 4,700 куб. саж. дровъ, на сумму по скѣтѣ до 79,013 р. Неслѣдующий заготовленіемъ осмотрѣтъ продаваемыя лѣсосысъ, дѣланія и лѣсные материалы и покрою ознакомиться съ условиями продажи, могутъ обратиться за подтверждениемъ указаніями къ мѣстнымъ лѣсничимъ или въ управление государственнымъ имуществомъ въ г. Новгородѣ.

Продажа лѣсъ.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Гамъ, жительствующій Ладейной части 4 участка, по Захаренской улицѣ, въ домѣ № 25, съмъ объясняетъ, что на удовлетвореніи претензій купца Ривша иль остаточной суммы 6,000 руб. съ ф. и купца Ручъ за цапотъ остаточныхъ 2,285 руб. 51 к. съ %, буде произведено 16 ноября 1883 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда, въ бывшей продацѣ не-дикованаго имѣнія, принадлежащаго наследникамъ, умершаго Коллежскаго събитника Маркіза Николая Александровича де Тра-

версе — крів'ю його Едокін Федорович і братомъ его поклоннику Леопольду і титуларному сопільнику Александру Александровичу Маркізамъ де-Граверсе, заключаючоюся въ Паллотинскихъ (Новоостровскихъ), стекольною і крипичною заводами, що приваджалики къ нимъ строїмъ землю обудьной и неудобной 34 дес. 1,060 саж. и движимостью, составляющей приваджливость заводовъ состоящаго С.-Петербургской губерніи, Лугского уѣзда, 1 стана, 2 миро-ваго участка. Имѣнье находится въ поземельномъ владѣніи вдовы умершаго Маркіза Николая Александровича де-Граверсе — Елена-гіи Федоровны Маркізы де-Граверсе, и состоитъ въ залогѣ въ общестѣ поземельного кредиту за 56 лѣтъ съ 1 января 1876 года въ суммѣ 5,000 руб., и будеть продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣнкою суммы 22,116 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Шлатовичъ, жит. Петербургской части, 3 участка, по большои дворянской лѣ. № 26, симъ объясняетъ, что на удовлетвореніи претензій надворнаго събѣтника Наркіза Осиповича Климентовскаго въ дворянину Владимиру Петровичу Демору въ суммѣ 500 р. съ % съ 17 ноября 1880 г. и 2% съ капитальной суммы позаграждениемъ будеть производиться 3 сентября 1883 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго дворянину Владимиру Петровичу съ вдовою ст. сѣв. Елизаветой, капитаномъ Папломъ, поручикомъ Сергеемъ и несовершеннолѣтнимъ Константиномъ Деморъ заключающимъ въ двухъ деревянныхъ домахъ на каменномъ фундаментѣ, такоже въ флигеле, службами и землей, въ количествѣ 200 въ саж. состоящаго при С.-Петербурге. Рождественской части 2 участка, на углу лѣстяной и восемьої улицъ, подъ полѣцкими № 29 и 31. Имѣнье не заложено и будеть продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣнкою суммы 13,000 р.

Судебный приставъ при Новгородскомъ окружномъ судѣ Александръ Рейнгольдовичъ Вейсъ, жителъствующий въ городе Новгородѣ, второй торговой части, по Знаменской улицѣ, въ домѣ № 25, на основаніи 1,148 и 1,149 ст. уст. гр. суд., симъ объясняетъ, что 25 сентября 1883 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій Новгородскаго окружного суда, по гражданскому отдѣлѣнію, будеть производиться публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Новгородскому мѣщанину Всеволоду Яковлевичу Попову, состоящаго въ Новгородской губер-

нії, Девятинскаго уѣзда, 2 миро-ваго участка, и заключающагося въ 303 десятинъ 588 саж. земли при селѣцѣ Дубецкомъ, съ находящимися на оной землѣ деревенскими постройками, подробно обозначенными въ описи, по иску съ именемъ Рейхъ, по исполнительному листу Новгородскаго окружного суда отъ 13 ноября 1882 года, за № 3,143, въ пользу Новгородской мѣщаницы Елены Ивановной Чинуковой 3,500 руб. съ % на 2,000 руб. съ 29 июля 1881 г. и гербового сбора въ пользу вдовы 60 рублей. Торгъ начнется съ оцѣнкою суммы 3,000 руб. Вызываемъ ильно это не согласнъ. Ось съ оцѣнкою желанію могутъ разматривать въ канцеляріи Новгородскаго окружного суда.

— Судебный приставъ Новгородскаго окружного суда Александръ Рейнгольдовичъ Вейсъ, жителъствующий въ Новгородѣ, 2 торговой части, по Знаменской улицѣ въ домѣ № 25, на основаніи 1,148 и 1,149 ст. уст. гр. суд., симъ объясняетъ, что на удовлетвореніе претензій статского събѣтника Виктора Игнатьевича Нитольдевскаго въ суммѣ 5,800 р. будеть производиться 28 сентября 1883 г. съ 10 часами утра въ залѣ засѣданія Новгородскаго окружного суда по гражданскому отдѣлѣнію, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Маловоронцовскому 2 гильдии купцу Ивану Федоровичу Борисону, заключающагося въ правѣ изъ половинной части изъ 3,754 дес. 1,862 саж. земли съ находящимися на оной деревянными постройками, подробно обозначенными въ описи, и состоять въ Новгородскомъ уѣзда, Радомской волости при селѣ Куйни. Имѣнье это заложено въ С.-Петербургско-Тульскомъ поземельномъ банкѣ въ суммѣ 10,200 р. и у статского събѣтника Виктора Игнатьевича Нитольдевскаго въ суммѣ 13,000 р. и будеть продаваться лишь право отѣтичика. Торгъ начнется съ оцѣнкою суммы 10,000 р. Ось съ оцѣнкою желанію могутъ разматривать въ канцеляріи Новгородскаго окружного суда.

— Судебный приставъ Новгородскаго окружного суда Александръ Рейнгольдовичъ Вейсъ, жителъствующий въ Новгородѣ, второй торговой части, по Знаменской улицѣ, въ домѣ № 25, на основаніи 1,148 и 1,149 ст. уст. гр. суд., симъ объясняетъ, что 25 сентября 1883 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій Новгородскаго окружного суда, по гражданскому отдѣлѣнію, будеть производиться публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго С. Северину Семёновичу Рейху, состоящаго при Новгородскомъ уѣзда, 4 миро-ваго участка, Самоврасенской волости — въ

заключающагося изъ 860 дес. 2,200 въ саж. земли при усадьбѣ Гусинъ съ пустошами Залешъ, Заклинье, Коростинце, Малье, Средне и Вольные и Леско, съ находящимися въ усадьбѣ Гусинъ каменными и деревянными постройками, подробно обозначенными въ описи, по иску съ именемъ Рейхъ, по исполнительному листу Дмитрия Николаевича Мельницаго 1,040 р. Ильно это заложено въ общестѣ взимаемаго кредита Новгородскаго уѣзда земства въ 4,000 р. Торгъ начнется съ оцѣнкою суммы 4,300 р. Ось съ оцѣнкою желанію могутъ разматривать въ канцеляріи Новгородскаго окружного суда.

— Вологодское губернское правленіе объявляетъ, что во присутствіи снарада, во требованіи Вологодскаго городскаго общественнаго банка, пятаго будущаго сентября 1883 года съ 12 часами дня будеть предъявляться, съ указаніемъ урока три для перегородки недвижимаго имѣнія Вологодской мѣщаницы Николая Яковлевна Лашина, на уදоудоровіе по налоговому обязательству, начинаящему 31 июля 1879 года, въ пользу упомянутаго банка, капитальнаго долга въ количествѣ 1,900 р. и процентовъ съ 31 июля 1880 г. по день продажи имѣнія, на 8% годъ за это, за застрахование дома 82 р. 75 к., расходовъ по производству продажи, начинаящей 20 маѣ 1883 г. 29 р. 40 к. и просрокчи съ суммы, неиздѣланной Лашинимъ, своевременно какъ процентовъ, такъ и подлежащихъ въозвратъ расходовъ, считай таковою изъ 9% въ годъ за это. Ильно это находится въ г. Вологдѣ, 3 части, въ приходѣ церкви Николая Чудотворца, что во Владичицѣ. Собѣдъ възвѣщается въ деревенскій двѣрь-отакъ въ залѣ на каменномъ фундаментѣ, по лицу на 10 аршинахъ, а въ длину 5 саж., при немъ прибудетъ крѣльцо. При домѣ земли по лицу и по вѣдѣ до 10 саж., а по бокамъ 23 саж. Затѣмъ надворная постройка, хѣбъ съ погребомъ въ одной славѣ въ длину на 4 саженяхъ, а въ ширину 2 саж. и бала въ длину 1/12 саж. Ильно это описано въ 1,800 р. съ какою суммѣ и называется торгъ. Желаніе купить означенное имѣніе могутъ разматривать описи и бумаги до производства настоѧщей продажи и публичности отвѣщающаго изъ Вологодскаго губернскаго правленія во всѣ присутствіи дні, въ часи засѣданія. (3)

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа, правительствующаго сената, для удовлетворенія долговъ графа Синевицкаго Красинскаго С.-Петербургской събарной казни 5,527 р. 90 к. частныхъ 115,543 р.

и будущим продаваться съ земельныхъ торгою конфискационномъ Краснодарскаго губернскаго инвентаря, состоящемъ Волынскаго губернскаго Копольского уѣзда, 2-стани, памятникомъ Гута-Каменская, въ коеи числится земли въ двухъ участкахъ: всего 862 дес.-1,275 саж., въ томъ числѣ пашни 170 дес.-1,610 саж., первою 99 дес.-1,220 саж., съюзомъ 118 дес.-1,375 саж., а остальная подъ хѣмъ и не засеяна, гравийный щитъ, обиваемый 2,320 руб. Продажа эти будутъ производиться въ срокъ вторга 16 сентября 1883 г. съ переторжкою чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра, при приставѣ С.-Петербургскаго губернского правленія, въ которомъ должны отыгнуться и разсматривать съюзы и другія бумаги, до продажи всей въ публикаціи относящіяся (2).

— Отъ С.-Петербургскаго губернского правленія объявляется, что по исполненію указа правительствающаго сената, для удовлетворенія казенныхъ взысканій по Иттендорфскому вѣдомству 8,557 р. 16 коп. и другихъ 2,211 р. 47 коп., будетъ вновь продаваться съ земельныхъ торгою памятникъ градоначальника Никона Еремея Башкина, въ состояніи Тибебекской губерніи, въ городѣ Ачинбургѣ, въ 2 час., 25-квартала, по Петербургской улицѣ въ № 15. День второй крикъ жалованью съ погребами, въ 11-й, 7-й, 8-й, 9-й, 5-й час., при немъ приставы и портупы, бѣлые, въ городской приваджей 105-хъ саж., опѣльемъ въ 3,000 р. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ вторга 16 сентября 1883 г. съ переторжкою чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра, при приставѣ С.-Петербургскаго губернского правленія, въ которомъ землевладельцы могутъ разсматривать съюзы и другія бумаги, до продажи всей въ публикаціи относящіяся (2).

— Редакторъ «Новъ» съ земельными въ собственности города Ачинбурга 105-хъ саж., въ 3,000 р. 1883 г. 15-го сентября 1883 г. Вино-кубаторъ Стародорожскій, съюзъ и другія бумаги, до продажи всей въ публикаціи относящіяся (2).

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.
БОЛЕЕ ЧЕМЪ ПОСЛЕДНІЕ ПѢЧАРЫ СЪЮЗОВЪ
И ОБЩИХЪ ЗЕМЕЛЬНЫХЪ ОТЪ КОНОНОВСКОГО
Отечественная Хроника.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. 7. 1
25-го октября. — Петергофъ. Придворная хроника. (Корреспонденция «Правительственному Высочинскому»). — Устрои; 22-го апреля, въ день Тезоименитства Ея ИМПЕРАТОРОКАГО ВЕЛИ-

ЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ МАРИИ ФЕОДОРОВНЫ и Ихъ Императорскихъ Высочестии Великихъ Княгинь: Марии Павловны и Марии Александровны, Герасима Эдинбургскаго, изъ первыхъ Большого Дворца придворныхъ духовенствъ, при хорѣ придворныхъ певчихъ, были совершены молебенъ и за нихъ божественная лitanija. По окончаніи богослуженія духовенство пришло ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ и Ея Высочеству Марии Павловны поддакнуло. Затѣмъ изъ апартаментовъ Дворца приводили поддакніе: министры, московский генерал-губернаторъ, поддакнія отъ полковъ, Шефыъ которыхъ, состоятъ ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦѢ: московскаго, лейб-гвардій, кирасирскаго ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА, и исконнаго артиллеріи ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА. При этомъ команда изъзвѣнныхъ полковъ поднесла Своему Августѣйшему Имѣну бенкетъ земныхъ пѣвцовъ. После приема поддакній, присутствующие были приведены къ залѣстру, серированныму на 1860 кунстгартъ. Для Высочайшихъ Особъ алтаря былъ накрытъ на террасѣ Дворца, противъ которой изъ Верхнѣхъ саду игралъ придворный духовой оркестръ. По окончаніи залѣстру, вѣнчаніе пѣвцовъ приложилъ бандуру, (первой), псаломщикъ иѣзуитскаго музера, свое реверансу. Во время оглашѣя ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА изъ Большого Дворца изъ Александровы, дѣти приводили другіи звѣри, сиротъ, вонючихъ (живущихъ Петербургѣ на дачѣ), и одѣвали ихъ русскими костюмами, приводили ГОСУДАРЫНЬ ИМПЕРАТРИЦѢ, и поднесли ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВУ, бенкетъ земныхъ пѣвцовъ, первоаппенский ходатѣй, вышитыми посвященными этого пріюта.

22-го июля города и парки были чрезвычайно оживлены. Еще съ раннимъ утра Петергофъ и всѣ военные суда изъ Петергофскаго рейда имѣли разбрасываться флагами. Въ первомъ часу, вспомогательные со стѣнами военныхъ гарнизоновъ и военныхъ судовъ было произведено салютъ изъ орудий по уставу. Вечеромъ въ Нижнемъ саду играли два оркестра музыки-струнной придворной, под управлениемъ Г. Финте и лейб-гвардій сарнера батальона. Всѣ аллеи и дорожки парка были наполнены публикой, которая въ этотъ день во множествѣ прибыла изъ столицы и окрестностей Петергофа. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА катились по Нижнему парку и были восторженно привѣтствованы публикой. Иногда имѣлись аттракционы на колесахъ. Въ 10 часовъ вечера, всѣ военные суда на рейдахъ были великолѣпно, ярко освещены. На рейдахъ передъ Александрѣй и Меншиковскими батальонами феодоры. Со стѣнами земной равнины также пускали ракеты и ос-

вѣщали береговую мѣстность разноцѣнными электрическими огнями. Близъ военной ба-
роходной пристани горѣла большая яхта,
изъ кончикиъ ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТ-
РИЦѢ, состоявшейъ изъ электрическихъ
дипломовъ, съ именами Элизонъ. Зданіе готи-
ческой архитектуры, изъ которого помѣщалась
съюзно-гвардейская рота, было ярко освещено.
Передъ линіи въ продолженіи цѣлаго
днѣща, наѣзъ большой хоръ пѣсенниковъ
съюзно-гвардейской роты. Феодоры и яр-
ко освещенная конница около полуночи.

Съ южной стороны парка зажигались фонари, и съ южной стороны парка зажигались фонари, и съ южной стороны парка зажигались фонари, и съ южной стороны парка зажигались фонари.

НОВГОРОДЪ. — Приѣзжіе Великаго Князя Владимира Александровича, 24-го юла, Ихъ Императорскія Высочестии Великій Князь Владимиръ Александровичъ и Великая Княгиня Мария Павловна, блаженѣючно приѣзжіе сюда въ честь часовъ! Несмотря на дождь, несметные толпы народа занимали все пространство до прѣѣза Ихъ Высочайшую набережную Полхона, съ историей ожидая доѣздъ Гости. Начальствующіе лица въ городѣ замѣтили въ роскошномъ туалетѣ поѣздили на пароходной пристани. Ехъ показалась пароходъ, какъ народъ осмыслилъ себѣ крестьянъ изъемленіемъ. Въ этотъ же день приѣзжее солнце воссияло изъ блоковъ и освѣтило все картины. На Собѣйской толоконѣ раздѣлилъ благоѣйтъ! По выходѣ изъ парохода Ихъ Высочайшія, среди звучащ资料的 народу, отправились изъ Софииной събора, где поклонились мѣстнымъ чудотвор-
ными иконами. Епископъ Анастасій совершилъ краткое молебствіе по прошданіи за-
мѣтъ многотысячнаго, по окончаніи которого Великий Князь произвелъ на площади смотръ почетному караулу отъ петровскаго полка. Въ митрополитовыхъ покояхъ городской головы Курялена и четверо глаїїи, упразднѣ-
ченіе отъ города, поднесли Ихъ Высочайшемъ хлѣбъ-соли, пшеницу, вяленую рыбу сарти, яблоки съ досторожнѣтельными видами Новгорода и окрестностей, и, сверхъ того, Ея Высочайшему рукоѣти букиетъ изъ блѣдныхъ розъ. Ихъ Высочайшему изъяніемъ со-
гласіе поѣздили заѣздъ народное гуляніе. Когда Великониконская Чета показалась на-
роду въ окно, народъ съ воссторгомъ привѣтствовалъ Ихъ Высочайшіи, и звонко аплоди-
ли.

25-го юла, въ 8 часовъ утра, Его Импе-
раторскіе Высочестии Великій Князь Влади-
миръ Александровичъ изволилъ приѣзжіе къ
имѣніямъ. Во время передѣлѣй лѣбѣдина удо-
стоились благодарности Его Высочайшему. По
окончаніи парада Великій Князь милостиво
бѣльгіодаръ съ подполковникомъ пѣшотскаго

аго полка Шульцемъ, находившимъ на службѣ 43 года, и освящатиаилъ ветеранъ покойнѣмъ руки. Потомъ состоялись молебны, къ завершенню великий Князь прибылъ съ дивизионнымъ генераломъ Раухомъ, изъ открытої колессы, среди народа, стоявшаго пинкерой на протяженіи двухъ верстъ и приветствовавшаго Его Высочество дружными "ура". Маневры выполнены блестяще и воинска заслужили полную благодарность Великаго Князя. Послѣ маневровъ и выступки, Его Высочество съ Супругой поѣхали пріютъ, музей, госпиталь, лагерь, военное собрание и філармонію болницу. Въ 3 часа Ихъ Высочества на пароходѣ "Ильмень" отправились въ село Тюриково-Городище, где сохранилась древнейшая церковь, и оттуда проѣхались въ Юрьевъ монастырь.

Въ началѣ десятаго часа Ихъ Высочества Великий Князь Владимиrъ Александровичъ и Великая Княгиня Марія Николаевна изволили посѣтить пароходное гулятище. Были сдѣланы ворота, городскіе депутаты поднесли Великій Князгу бутылку. При входѣ въ бывшую классическую думу, Ендокиновъ, заѣздыдавшій садою, также поднесъ Емъ Высочеству букетъ. Городскіе дамы бросали цветы под ноги Ихъ Высочеству. Чай былъ сервируемъ въ роскошно убранномъ павильонѣ, изъ котораго открывался видъ на Волковъ. Послѣ чая Ихъ Высочества, проѣхали въ коммюни-трекъ садъ до кинекіевъ, навѣзтили въ митрополичіи покой, где горожане поднесли фрукты.

27-го полѣ. Сего дня утромъ, Великий Князь Владимиrъ Александровичъ, сопровождаемый генераломъ Розенбахомъ, осматривалъ ризницу софійскаго собора. Послѣ панихиды, современной въ митрополичіи домовой церкви по именіи почившой Императрицы, Ихъ Высочества отправились на пароходѣ "Ильмень" для обратного слѣдованія. Въ матрополичіи покояхъ губернскій предводитель поднесъ Великой Княгинѣ букетъ отъ дворянства.

Вчера на станціи Шимскѣ, по дорогѣ съ Старо-Русу, волостной старшина Сергеевъ поднесъ Великокняжескій Четыре на бѣлѣ бармы мѣстного начинія. Великий Князь лично принялъ крестьянскій даръ.

Ихъ Высочества покортировали 500 р. въ пользу бѣдныхъ жителей Новгорода.

(Правит., Вѣстникъ).

СТАРАЯ-РУСА, 26-го полѣ. Ихъ Императорскіе Высочества прибыли сюда въ 12 час. 30 мин.. На дебаркаціи представились предводитель дворянства съ дворянами; го-

родской головой подносѣли хлѣбъ-соли, прѣмѣсенный старшинами водой, также хлѣбъ-соли и рѣзаніе деревянныхъ блюдъ, работы мѣстного мастера Вышевъ. Залу первого класса наполнили дамы, городскіе и прѣмѣсенные. Г-жа Суханова поднесла вазу съ фруктами, а дочь городского головы — розы, язвы букуетъ отъ городскаго общества. Весь путь дамы и дѣти усыплены цветами. За полчаса до приѣзда Ихъ Высочествъ на станцію приѣхали Герцогъ Евгений Максимилиановичъ съ супругой. Великокняжеская чета отпраздновала изъ вокзала въ соборъ для поклоненія чудотворной иконѣ Богоматери. Въ запасномъ дворѣ былъ завтракъ, въ который были приглашены князь Барыль-Долинъ, синя и губернаторъ. Затѣмъ Великий Князь посѣтилъ военное собрание, золотуюну монету и поди.

(Правит., Вѣстникъ).

СУДЕБНЫЙ ИЗВѢСТИЯ.

Всё количество дѣлъ, произведшихся съ prodолженіемъ 1878 года въ окружныхъ судахъ (исключая Царства Польскаго), достигло, какъ показываютъ дамны, приведенныхъ въ "Своихъ статистическихъ сбѣрѣніяхъ по дѣламъ уголовнымъ за 1878 годъ", до 155,516; изъ нихъ большая часть падаетъ на преступленія противъ чужаго имущества, всего 92,352 дѣла (60,9% всѣго количества) и на преступленія противъличности — 27,19 дѣла (18,2%). Изъ остальныхъ преступлений — служебныхъ, противъ порядка управления, нарушения установленнѣи калѣніиыхъ управлений, самоуправства; преступленія религіозныя — прѣстуپились членъ другіхъ.

Все число судившихся по всѣмъ вообще возбужденіямъ дѣламъ достигло до 39,574 чл. общего пола (35,541 мужч. и 4,032 женщ.), что по отношенію къ общему населенію въ судебныхъ округахъ — 47,897.000 человекъ — даѣтъ "одного подсудимаго" на 1,210 человѣкъ.

Изъ всѣго числа подсудимыхъ, въ отчетномъ году было оправдано 14,171 злодѣйтъ, что составляетъ 35,81% общаго числа. Для каждого пола въ отѣдѣльности число оправданныхъ въ процентахъ выражается такъ:

мужчинъ: 34,71%, женщинъ — 45,47%. По родамъ преступлений, изъ таблицы, приведенныхъ въ "Сводѣ", видно, что вообще наиболѣй процентъ оправданныхъ мужчины приходится на судившихся за дѣловоѣство, оставление безъ помощи и сокрытие трупа (оправданныхъ 70,27%), наименѣйший — на судившихся за бродяжество (1,02%); послѣ же бродяжества, которое по своему характеру

почти исключаетъ возможность оправданія, мнѣніе оправдательныхъ приговоровъ поддается на судившихся за святотатство (21,40%). Изъ судившихся въ отчетномъ году жертвы по обвиненію въ бродяжествѣ и прѣступленіяхъ противъ закона по состояніи ни одно не было оправдано; наиболѣе же всего было оправданныхъ женщинъ изъ судившихся за преступленія противъ свободы (100%) изъ преступлений служебныхъ (92,31%), при этомъ необходимо, однако, напомнить, что абсолютная цифра обвинявшихся въ определенныхъ преступленіяхъ (2 женщины въ преступленіяхъ противъ свободы и 10 женщинъ въ преступленіяхъ служебныхъ), крайне неличительна; напомнимъ же, что состояло оправданіе относительно женщинъ, судившихся за религіозные преступленія (19,23%). Для обоихъ половъ иметь слѣдующія, такія оправдательныхъ приговоровъ: безъ разницы между судившимися за нарушенія установленнѣи управлений (59,43%), мнѣніе же между судившимися за бродяжество (0,95%) и святотатствомъ (23,58%).

Число же осужденныхъ, достигшаго въ 25,403 членъ общего пола (23,204 муж., 2,199 женщ.), что составляетъ, по расчету, 1 осужденный на 1,485 чл., общаго населенія судебныхъ округъ. Самый большой процентъ осужденныхъ — приходится за проступленія закономъ о состояніяхъ (50,52%), самий меньший — за проступленія противъ закономъ о земельныхъ (9,16%). Изъ общаго числа осужденныхъ, уменьшилось паказаніе, въ виду признания преступлений чужими или судомъ счищавшихъ лицъ обстоятельствъ, восползлось 7,95 чл. (7,277 муж. и 676 жен.), чго составляетъ почти 1/4 (31,31%) общаго числа осужденныхъ. Изъ всѣхъ осужденныхъ 11,85% были приговорены къ уголовнымъ наказаніямъ (къ различнымъ видамъ каторжныхъ работъ — 4,73%; къ ссылкѣ населеніе — 7,12%); 42,13% — къ паказанію неправильныхъ, съ лишениемъ и ограниченіемъ особыхъ правъ и преимуществъ и затѣмъ остальные 46,02% къ различнымъ видамъ замѣлкіи, безъ ограничения правъ и другимъ легкимъ исправительнымъ наказаніямъ.

Изъ соотношений между числомъ осужденныхъ, съ одной стороны, и общимъ населеніемъ каждого судебнаго округа, съ другой, оказывается, что наиболѣе преступлений совершаются въ "наименѣйшемъ" — Харьковскомъ, где одинъ осужденный приходится на 2,320 членъ.

Изъ таблицъ, приведенныхъ въ "Сводѣ" и распределѣвшихъ осужденныхъ по раз-

тамъ, видно, что на 100 осужденныхъ приходится: совершеннолѣтнихъ — 84,67%; несовершеннолѣтнихъ (отъ 14 до 21 г.) 14,84% и малолѣтнихъ — 0,49% (малолѣтнихъ осужденныхъ всего 125 чл.).

Из распределения осужденных по отдельным родам преступлений видно, что за картистами и имущество-преступлениями из малолитниками и совершенноподростковыми осужденными плавко же — $\frac{3}{4}$ (79,40%) и 72,88%), а из совершенноподростков — больше половины (56,86%). Второе место припадает жить: для малолитниками — поджогам, несовершеннолетним — преступлениям против жизни и для совершенноподростков — преступлениям против порядка управления. За такие преступления, которые по характеру своему требуют зрелого возраста и полного развития физических сил, как например преступления против порядка управления, преступления служебные, осужденных малолитниками не оказывается.

По степени образования наибольший процентъ осужденныхъ, вадасть, на неграмотныхъ, (71,93%), и, затмъ, на грамотныхъ, (26,11%), памятный же — на полуучившихъ высшее образование (0,19%), среднее — (0,69%) и ниже — (1,05%). Большинство, какъ полуучившихъ образование, такъ и неполучившихъ, осуждены за корыстныи и имущественныи преступлени. Въ тыхъ же преступлениихъ участвовали и большинство осужденныхъ почти всхъ народностей, населяющихъ Россійскую Имперію.

Из времен года осень и зима оказываются значительно более преступлением, чем весна и лето; во каждом полу отдалено только что высказанное положение подтверждается для мужчин; для женщин же пахотных преступлений падает на зиму, минимум — на землю. Но между ними: январь и октябрь отличаются наибольшим количеством преступлений. Но места совершения преступлений большею частью осужденных приходится на уезды, меньшая — на города. Сравнивая преступность уездного и городского населения с общим населением уездов и городов (на 100 чел. общего населения приходится 88,81% живущих на уездах и 11,19% — в городах), можно заметить, что, хотя пахотных осужденных и приходится на группу совершивших преступления на уездах; но тем не менее, на вид крупного участия сельского населения в составе общего населения, относительное количество преступлений уезда в 1878 г. гораздо меньше количества преступлений в столицах и городах из-за отдаленности для женщин благоприятного влияния членов и поблизости которых находятся.

столицъ выступаетъ еще реальность, если принять во вниманіе, что въ уѣздѣ женское населеніе—свою численностию преисходитъ мужское, а въ столицахъ и городахъ наоборотъ. Большинство обсужденій признаетъ

женою в браке состояло (64,4% муж. и 58,90% жен.) и из лиц, имеющих (11,75% муж. и 15,57% женщ.), меньшинство же из духовного состава (0,67% муж. и 0,54% жен.). Из всего числа осужденных оказалось 5,116 лиц—рецидивистов, причем со стороны мужчин обнаружилась большая склонность к совершение злых преступлений (на 100 осужд.—20,63% рецид.), членов же меньшинств (на 100 осужден.—14,92% рецид.).

ТЕЛЕГРАММЫ

ТЕЛЕГРАММЫ

СВЕРНГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.
28-го года.

Париж. Тургенев хуже.

29-го года.

Ливерпуль. Четверо ирландцев, преданных суду за изгнание динамита, с изложением взысканий каторги.

*С-Петербургъ. Знаменитый путеше-
ственникъ, полковникъ Пржеваль-
ский, на дилѣ отпра-
вляется въ новое научное путеше-
шество по Азиатскимъ степямъ. 29-го октября онъ от-
кланивался у ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ и
у Наслѣдника Цесаревича. Пржевальский буд-
етъ въ Кяхтѣ 10-го сентября, а въ концѣ этого мѣсяца перейдетъ границу *Монголіи*.
Экспедицію составятъ 18 человѣкъ и она
продолжится оконо двухъ лѣтъ.*

Одноклассник. Штатник.

Оценка и прогноз

Олонецкая газета.

Крестный ход.—Всенощебдственное богослужение, 1-го августа, в день происхождения честных даров Животворящего Креста Господня, из Святохонского собора, послѣ божественной литургии, совершил крестный ход на колодезь, у рѣки Неглинной, где происходило обычное водосвященіе. Божественную литургию в кафедральномъ соборѣ отпраздновалъ прославленный епископъ Олонецкій и Петрозаводскій Назарь, и в церковной проповѣди съ мѣстными духовенствомъ соединилъ

действовать, при большомъ стечении народа, сопровождавшаго крестное шествіе.

от земли в один момент времени и в один момент времени внезапно атаковать его с

Высочайшая благородность...—Крестилья
Южной волости, Лодейнопольского уезда,
обратились к Министру внутренних дѣл
с просьбою повергнуть в стоянку ГОСУ-
ДАРИЯ ИМПЕРАТОРА ФЕРДИНАНДИЙСКИЙ
цугштадт и благоинвентарий, во случаи совер-
шавшегося Официального Коронования ИХЪ
ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТЬИ.
—ВЪЛРУ ОФИЦИОЛУ ПРІЕДІОМІОДІІ СЛОВОМЪ
ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, на всенод-
альніймъ: докладъ министра внутреннихъ

дьль, 21-го іюля, Всемилостивійше санкціонував напечатати: *Благодарні*.

В четверг, 28-го июля, прибылъ въ Петровъскъ членъ Государственнаго Совѣта,ъ действительный тайный советникъ М. Е. Ковалевскій и, послѣ поѣздки на водопадъ Канчелъ, отправился въ С.-Петербургъ 31-го.

Городской приход (выборочный увод)
и школа девочек при церкви.

(шанти преосв. Аркадія, архієпископа Олонецкого і Петрозаводського).

(Продолжение, см. № 57).

Семенъ Шайхинъ¹⁾ (сынъ священника, учившися въ духовномъ училищѣ) передавъ

мъ очень пріятная вѣсти о расположениіи
тагажиозеровъ къ священнику М. Шайхину.

О всеблагий Господи! удели свою милость и на Таганрогер. 14 гелявара 1867 г.^о. Изъ пожертвованыхъ денегъ, съ разрешения преосвященнаго, назначено было выдать:

наставницъ Ольговою 30 р. за годъ, жену
ницѣ ея, дочери священника Шайжина дъ-
вицы Аннѣ Шайжиной 18 р., причтѣннику

Егору Преображенскому³⁾ за обучение девочечъ пѣнію и письму 12 руб.; остальные 7 р. за изученіе оставшіяся отъ израс-

р., дополнительноеование состояло бы из рас-
сказования учащимъ,—на приобрѣтеніе уч-
нищныхъ принадлежностей (и на покупку
одежды для занятийъ) съ учащимися по воле-

(все для заслуги си учащихся по земле-
ранию). Нельзя при этом умолчать и о жер-
твах священника Шайкина. Безмездно зани-
малась в школе и в чисто гимназии

1) Преосвященный первόко приглашать къ себѣ учениковъ семинарія и училища.

2) Он кончил свое учение из высшему отде-
ленији Карагандинского духовного училища

Сім'я вирішила зробити уроки
самоучкив, а їхніх з відповідями.

мѣстѣ обученіемъ малычковъ грамотѣ, съ изъявленіемъ согласіе преподавателю законъ Божій и дѣвочкамъ безмездно же по кромѣ того еще доставлять содержаніе наставницѣ.

Состояній въ распоряженіи правления наименуетъ Михайловъ и дѣтище г. Николаевскаго воззникавшаго наставницѣ. Знокомъ со звуковыми методами преподавания. Записалъ изъ погремуществу происходила по вечерамъ, въ дѣтей, протоиерей. На одномъ изъ этихъ вечернихъ записей приступилъ къ частной Петровопольскому духовному училищѣ г. Пушкинъ иллюстраторъ Ольденскѣй лѣхоной семинарии архимандритъ Геннадій, при себеъ привѣзъ изъ Петровопольска въ Каирополь, показанный познаніемъ имъ въ Михайловъ способомъ преподаванія его. Г. Михайловъ излагалъ свои уроки и на бумагѣ. Тамъ зрокомъ сохранился. При этомъ спранедливость побуждала скажать о слѣдующемъ обстоятельствѣ.

Въ Таганрогѣ, зараженномъ расколомъ, было предубѣжденіе противъ книги гражданскої печати; поэтому благородство и осторожность требовали обучения по церковно-гражданскому букварю и въ удовлетвореніи славянскому языку бывало. Варенцемъ, и просвещеній желалъ обученіи дѣтей по этому же церковнославянскому букварю, въ которому помѣщены были обратные антихристинъ и священная история. Даже однажды имъ составлено было несколько разговоровъ для наставниковъ о разумовомъ обученіи по этому учебнику. По мысли просвещенія, выказанной въ разговорахъ, обученіе по церковно-гражданскому букварю должно было содействовать себѣ, ученикъ и выѣсть изъ этого учения законъ Божій, сообщеніе истины християнскому промоскросу привлечь и правильнѣсть. Короче: архимандриты требовали предметного объясненія. Г. Михайловъ допускалъ совместность звуковой методы съ обученіемъ по церковно-гражданскому букварю и произношеніемъ буквы съ славянскимъ акцентомъ.—При звуковомъ способѣ обученія, говорилъ онъ, сказали въ томъ, какъ производится название буквы по славянски или поиздѣлански, а также по какому звуку (буква) усвоенъ письменный звукъ. Даже, чрезъ славянский звукопись иллюстраторъ буквы, учащіеся иногда легко и скорѣе могутъ, склонять звуки и при изученіи, слоговъ, не менѣе сознаются. Напримеръ, показалъ имъ букву б и называть ее буки, объяснилъ имъ звукъ, какой усполется ей, то съ приложеніемъ а, они склонятъ скажутъ б, тогда какъ при названіи буквы въ поиздѣланской алфавитѣ б неинѣ спутается и скажетъ баки, и не можетъ пока именемъ это въспомнѣть отъ звукописи, физиологической вѣи.

Записалъ г. Михайловъ съ наставницѣ

проходили съ пѣдомъ просвещеніемъ. О нѣкоторыхъ изъ нихъ, протоиерей Мегорескѣй, изъявилъ наизѣреніе сообщить о нихъ иллюстраторъ Ольденскѣй духъ семинарии, архимандритъ Геласій, присутствовавший съ наставницѣ. Петровопольскому духовному училищу г. Пушкинъ на одномъ изъ этихъ записей. Въера, членомъ, пасынокъ прп. Мегорескѣй отъ 31 декабря 1866 г., отъ 6 до 9 часовъ было у меня первое собрание: размежевали о томъ, какъ принести подмыя правмы педагогики, изъ учебниковъ дѣтей грамотѣ, но будоржъ. Были у меня наставницы приходского училища г. Николаевскѣй, г. Михайловъ, синодическій Эноковъ и Шайкинъ и наставница Энокова и Венгерова (въ училище Мегор. прихода.—см. О. Е. № 19, за 1876 г.). Сего дня наставники пособѣть праходское училище. Г. Николаевскѣй познакомилъ ихъ съ классическими принадлежностями, показалъ имъ на практикѣ то, о чёмъ первая говорилось у меня.—Завтра воскресенье утромъ представится новое собрание у меня. Кромѣ того, наставницы читаютъ руководство В. Вахрушевой, присланное вамиши, просвѣтительствомъ. Открытие училища — на 15 или 22 числа

1) Побуждение къ таковымъ записямъ между архимандритомъ, бывшимъ оберъ-прокуроромъ Св. Синода и просвещеніемъ Арапидомъ отъ 8 августа 1866 г. за № 4419, коимъ съ него было испрашено архипастырское противоречіе Мегорескому при съзываемыхъ предписаніяхъ отъ 17 августа: «изъ приложенной къ сему комісіи съ обѣйтвіемъ его сіѧтельства г. синодального оберъ-прокурора за № 4419 отъ 8 сего Августа, можете вы усмотреть, сколь много заботится высшее правъ народа о нашеобразованіи, сколь много желаетъ чтобы православное духовенство, чашою корону, по праву, должна принадлежать главниницамъ дамъ благотворности и въ проходномъ образованіи, было достаточно противостоять изъ сейъ благотворности и въ членѣхъ жаждо смотреть это противоречіе».

Внимайте самъ въ сущность содеряній наставникою въ вѣи, и по своему усмотрѣніи чаше изѣйтъ объ ономъ съ служителями алаты Господи собеседованіемъ, состоящимъ о посѣщении такогою нашего училища и посѣщениемъ духовнѣмъ доносителю и въ членѣхъ.

Въ отнѣшніи г. оберъ-прокурора Св. Синода иже, прѣчѣль, было сказано: «дабы облегчить и духовнымъ лицамъ, южнаго вѣка труда обученіи дѣтей, скажать оныхъ бывшо засѣянными въ бытѣ, и возлагать бы изъясненіемъ преподавателю, воспитывающимъ старшіи классы училища, дѣлать духовнѣйшіи засѣяніи необходимыя съѣздѣнія о членѣхъ, которые следуютъ: употреблять при обученіи дѣтей грамотѣ, о разъяснѣніи же методомъ таковаго обучения, и обозначить, что можетъ относиться къ первоначальному образованію народа. Свидѣніи и засѣянія, по моему мнѣнію, надлежитъ сообщать въ формѣ краткихъ созвѣздій въ наставнѣніи и анатомографіи, вымытые изъ писемъ

и папара, смотря потому, какъ собираются ученые и какъ приготовляютъ рѣчи». Эноковъ уже прасотовалъ свою; не надобно приготовить особеніе Шайкину. Ею рѣчи можетъ быть отъ живы запимагельи, если только она служить произнести ее. Протоиерей протоиерей не можетъ не сообщить просвещенію и тѣхъ слуховъ, которые распространялись о санѣ Шайкина, какъ же не получимъ никакого научнаго образованія, и ейъ не способъ изъ дѣлъ обрѣти дѣтей грамотѣ, а тѣмъ бѣль къ запиранию другихъ писемъ!»

Проросщеній напрототъ былъ сорвано другіхъ мыслей о священникахъ Шайкинъ. Получить отъ протоиерѣя письмо, содержащее которое мы только что привели, онъ сразу же (отъ 6 янв. 1867 г.) написалъ ему: «Анна Шайкина, сколько мы изъѣтъ, способна и умѣла и изученное сказать. Но если бы по myльшему ей поручено—скажать рѣчи о книгахъ, они оказались безъсмыслиемъ слышать прѣѣты рѣчи; то гдѣ наставница слушаетъ это, то гдѣ наставница слушаетъ это».

«Таганрогская школа имѣть свое исключительное значеніе, и именно по отношенію къ ею же местной средѣ, изъ которой иракаютъ расѣю и глубокомъ невѣдѣмъ».

«Съ нравственнымъ состояніемъ этой среды никто, изъ сосѣднихъ священниковъ столицы, не знакомъ, сколько священника Шайкинъ, да и никто столько не усерденъ, какъ онъ. Да и тѣмъ, изъ опыта пробѣгаемыемъ, собственно для санѣи этой потребными, знаніями, никто не богатъ, какъ онъ. Здѣсь же настоящее время требуется широкое пропагандистское, исключительно къ степени и качеству духовнаго образования: среди привороженіе, уединеніе, а не дѣлъ изъѣсаніе звѣзды, университетскіе, или академіческіе, или даже семинарскіе. Благородная пріоритетность, кориче усердіе—воспитаніе недостатки, школьнаго педагогики. Таковому же усердію, во любзъ къ Христу Спасителю и Его съ первыи извѣнѣніемъ, и благодать бѣзъ—особенно содѣствуетъ, немощная вращающая и обѣдывающая восполненіемъ».

«Будьте молитвѣ и просите о санѣ Господи, и наѣйтъ—полутитъ это».

1) Для характеристики значенія просвещенія и его любовнательства, оно вынесено въ дальнѣйшую пріоритетъ его, собственною изъ съѣздѣнія посѣщавшаго въ константинопольскую предписанію отъ 6 діября за № 4. Р. С. Виноградъ, членъ № 19, изъѣтъ, какъ въ Варненѣ запасъ Бѣзіи въ всенародныхъ изѣяніяхъ. Чрезъ въ Врататовѣ (акономонъ) въ одной изъ піицій, первоначально дѣлъ духъ семинаріи построена на Себѣ дѣлъ

Дѣйствительно преосвященный, не ошибся. Шайкин приготовилъ рѣчи иоказалась способною „выученіемъ сказать“. Зная любопытство преосвященнаго, прот. Меторгскій пригласилъ Шайкину къ себѣ на то время, въ которое долженъ былъ возвратиться изъ Каргополя инспекторъ Олон. семинаріи архимандритъ Геласій съ г. Шуйскимъ. Въ присутствіи ихъ произнесена была речьница наставницъ. Неизвестно, каковъ отъзывъ о. архимандритъ и г. Шуйскій сдѣлали преосвященному по этому случаю; протоіерей же отъ 10 января писалъ ему, что „Енокова и Шайкин приготовили рѣчи, а какъ приготовили, — объ этомъ могутъ передать ему о. инспекторъ семинаріи и П. В. Шуйскій“. Открытие школы назначено было 20 января; но наступившіе сильные морозы воспрепятствовали этому. Оно совершиено было 12 марта. Въ промежутокъ этого времени въ пользу тагожемерской школы поступили новые изъертвованія и деньгами и книгами.

Начальникъ Вытегорскаго уѣзднаго акціонаго управления В. Я. Журавльскій, съ разрѣшеніемъ управлявшаго акціонными соборами Од. губерніи, 1 февраля препроводилъ прот. Меторгскому 12 р. 37 к. изъ штрафныхъ суммъ, должностновннхъ поступить въ пользу гг. чиновниковъ акціонного управления, отъ которыхъ гг. чиновники отказались въ пользу народного образования.

Комитетъ грамотности, состоящий при Императорскому вольноземельскому обществу, по ходатайству своего члена инженера т. Михайлова, отъ 8 февраля препроводилъ дляновь учреждаемой жѣлѣзной школы въ Тагожемерѣ болѣе 200 экземпляровъ учебниковъ, учебныхъ пособій, различныхъ руководствъ и книгъ для чтенія. Такимъ образомъ тагожемерская училищная библиотека въ это время могла занимать самое видное мѣсто въ Вытегорскомъ уѣздѣ. По этому слу-

академіи) вынужнѣе ихъ на всѣхъ не изѣбѣнныхъ начальныхъ, хотя бы это стояло и за 50 р. сер. Конечно, не для чтанія, а для взаимнаго любопытства. Это желаніе преосвященнаго было исполнено и деньги отъ него получены. Высланы были Библіи на португальскомъ, голландскомъ, фінскомъ, польскомъ, и піменскомъ. Псалмы и католікіи на сербскомъ; Новый Завѣтъ на греко-ром., датскомъ, французскомъ, егерсѣкъ, итальянск., англійскомъ, латинскомъ, ново и древн. греческими, арабскимъ, венгерскомъ, латинскомъ, шведскомъ, кроатскомъ, фландинскомъ, китайскомъ и болгарскомъ языкахъ.

1) Морозы были столь жестоки, что прекращены были занятия во всѣхъ вытегор. град. училищахъ. По утрамъ руть унадала ниже 40°. На улицѣ коробы мерзали.

чахъ, на доказаніе протоіерѣя о получении книжъ изъ комитета грамотности, преосвященній послалъ ему: „отъ 28 февраля почта ваша получена сейчасъ. Какъ интересна она! Какъ она свидѣтельствуетъ о нашей дѣятельности и какъ сильно побуждаетъ насъ благодарить васъ. 4 марта 1867 г.“

Открытие школы проходило изъ такомъ порядка. По отправленіи пр. Меторгскому съ мѣстнымъ священникомъ Шайкиннымъ—божественной литургии, совершилась была крестный ходъ изъ храма въ предполагаемую въ открытую школу. Здѣсь во освященіи помѣди, протоіерѣемъ Меторгскимъ сказана была рѣчь. Объяснивъ побужденія къ устройству школы для дѣвочекъ, о неудобствахъ, съ какими соединено было это устройство и установленіе ихъ, протоіерѣй обратилъ вниманіе посѣтителей на затрудненія, имѣвшія замѣдлить успѣшность ученій. Эти затрудненія, по мнѣнію его, заключались въ тѣснотѣ школьнаго помѣщенія и крайней бѣдности жителей Тагожемерского прихода. „Вотъ единственныи домъ — говорилъ протоіерѣй, въ которомъ по необходимости должна помѣщаться школа дѣвочекъ. Одну половину занимаетъ священникъ со своимъ семействомъ. Тутъ же помѣщается и школа мальчиковъ, изъ которыхъ болѣе половины—именно до 15 учениковъ имѣютъ здѣсь и постолипную квартиру. Въ другой половинѣ, въ которой мы нынѣ находимся, помѣщаются прачечникъ съ своимъ семействомъ и наставница. Здѣсь же по необходимости должна пріютиться иновь открываемая школа. Неудобство очень ощущительное. И тѣсно и темно: какъ видите, на всю комитатъ два окна. (Продолженіе будетъ).

Торговый центръ на Хлѣбѣ въ Олонецкой губерніи.
15 марта 1883 года.

Г. Петрозаводскъ. Мука ржаная: за куль 9 р. 50 к., за пудъ 1 р. 20 коп. Мука пшеничная: за пудъ 3 р. 60 коп. Хлѣбъ печеньиный за фунтъ: ржаной 3—5 к., пшеничный 6—8 к.

Г. Пудожъ. Мука ржаная: за куль отъ 10 р. до 11 р. 25 к., за пудъ 1 р. 20 к. Мука пшеничная: за пудъ 3 руб. 80 коп. Хлѣбъ печеньиный за фунтъ: ржаной 3—5 к., пшеничный 6—8 к.

Пудожскій уѣздъ. Мука ржаная: за куль отъ 10 руб. до 11 р. 25 коп., за пудъ 1 р. 20 к. Мука пшеничная: за пудъ 3 руб. 80 коп. Хлѣбъ печеньиный за фунтъ: ржаной 3—5 к., пшеничный 6—8 к.

Петрозаводскій уѣздъ. Рожь за четверть 10—11 р. Мука ржаная: за куль отъ 10 р. 50 к. до 11 р. 50 к., за пудъ отъ 1 р. 30 к. до 1 р. 40 к. Мука пшеничная: за пудъ отъ 3 р. 60 коп. до 4 р. 40 к. Хлѣбъ печеньиный за фунтъ: ржаной 3—5 к., пшеничный 6—8 к.

Г. Олонецъ. Рожь за четверть 11 руб. Мука ржаная: за куль 11 руб. за пудъ

1 руб. 25 коп. Мука пшеничная: за пудъ 4 р. 40 к. Хлѣбъ печеньиный за фунтъ: ржаной 3 к., пшеничный 9—10 к.

Олонецкій уѣздъ. Рожь за четверть 12 р. Мука ржаная: за куль 12 р., за пудъ 1 р. 50 к. Мука пшеничная: за пудъ 4 р. 40 к. Хлѣбъ печеньиный за фунтъ: ржаной 3—4 к., пшеничный 9—11 к.

Г. Лодейное Поле. Мука ржаная: за куль отъ 10 р. до 11 руб. 50 к., за пудъ отъ 1 руб. 20 коп. до 1 руб. 35 коп. Мука пшеничная: за пудъ отъ 2 р. 40 к. до 4 р. 40 к. Хлѣбъ печеньиный за фунтъ: ржаной 3 к., пшеничный 6—9 к.

Лодейнопольскій уѣздъ. Рожь за четверть 9—9 р. 25 к. Мука ржаная: за куль отъ 9 р. до 9 р. 50 к., за пудъ отъ 1 р. 10 к. до 1 р. 60 к. Мука пшеничная: за пудъ отъ 2 р. 45 к. до 4 р. 40 к. Хлѣбъ печеньиный за фунтъ: ржаной 2½—3 к., пшеничный 5—10 к.

Г. Вытегра. Мука ржаная: за куль отъ 9 р. до 9 р. 50 к., за пудъ отъ 1 руб. 10 к. до 1 р. 15 к. Мука пшеничная: за пудъ отъ 2 р. до 3 руб. 40 коп. Хлѣбъ печеньиный за фунтъ: ржаной 2½—3 к., пшеничный 5—8 к.

Г. Каргополь. Мука ржаная: за пудъ 1 р. 30 к. Мука пшеничная: за пудъ 3 р. 30 коп. Хлѣбъ печеньиный за фунтъ: ржаной 3—3½ к., пшеничный 6—8 к.

Г. Пудожъ. Мука ржаная: за куль отъ 10 р. до 11 р. 25 к., за пудъ 1 р. 20 к. Мука пшеничная: за пудъ 3 руб. 80 коп. Хлѣбъ печеньиный за фунтъ: ржаной 3—3½ к., пшеничный 6—8 к.

Пудожскій уѣздъ. Мука ржаная: за куль отъ 10 руб. до 11 р. 25 коп., за пудъ 1 р. 20 к. Мука пшеничная: за пудъ 3 руб. 80 коп. Хлѣбъ печеньиный за фунтъ: ржаной 3—5 к., пшеничный 6—8 к.

Г. Повѣньцъ. Мука ржаная: за пудъ 4 р. 30 к. Мука пшеничная: за пудъ 4 р. Хлѣбъ печеньиный за фунтъ: ржаной 3 к., пшеничный 7—7½ к.

Судебная Хроника.

Въ Олонецкой полаѣтъ уголовнаго и гражданскаго суда назначены къ слушанію гражданскіе дѣла.

На 5-е августа.

О вводѣ во владѣніе крестьянинъ Петрозаводскаго уѣзда, дер. Калозера, Ивана Спириданова Мартынова имѣніемъ доставшимъ

ему по дарственной записи, совершенной въ пятнадцати 13 мая сего 1883 г., отъ жены его крестника Ани Мартиновой.

На 9-е августа.

О вводѣ во владѣніе вновь отставшаго унтер-офицера Ани Михайлову Мастерову имѣнемъ, доставшимся ей по духовному завѣщанію, засвѣтился въ пятнадцатомъ въ пятнадцати 16-го июня сего 1883 года, отъ мужа ея Семена Клементьевы Мастерова.

— О вымѣнѣ съ Лодейновольскаго мѣщанина Василья Александровича Фомина разными лицами денегъ.

Иностранный Извѣстія.

(Изъ Празд. Вѣсти.)

Телеграммы СВЕРНГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Кампъ, 22-го июля (3-го августа). За погодные сутки, до 8 часовъ утра нынѣшняго дня, умерло отъ холеры: въ Александрии 3 члѣвѣка, въ Измайлѣ 3, въ Тантѣ 49, въ Розетѣ 15, въ Даміеттѣ 3, въ Мансурѣ 2, въ Затазигѣ 35, въ Гизѣ 28, въ Баррарѣ 11, въ Кампѣ 273, въ провинціяхъ Габріа, Дакаїа, Харкіа, Гизе, Атфѣ, Бенисусѣ, Миніа и Галлубѣ 467. Нынѣшніе почты оканчиваются праздникомъ Рамазана; мусульманское населеніе намѣревается отправиться на могилы усопшихъ, но на кладбищахъ поставлены отряды англійскихъ войскъ, чтобы не спускать туда народа. У Хедиа пріѣхала по случаю праздника Барака не будто бы изъ Египта ни одна изъ

Неаполь, 22-го июля (3-го августа). Сегодня, въ 2 часа 15 минутъ полудни, въ Казамичицкой провинціи сильное сотрясеніе почвы, при чёмъ обрушилась верхняя горы Эвонес. Въ Фурбо обрушилось еще изъ скопленія домовъ, притомъ три человека получили ушибъ. Рабочіе изъ Казамичицкой, какъ смыслю, отрыли непріѣдимыми изъ-подъ обломковъ икою Амено трехъ членовъ.

Кампъ, 23-го июля (4-го августа). За посѣдіи сутки, до 8 часовъ утра вчерашнаго числа, умерло отъ холеры: въ Кампѣ 196, въ Александрии 5, въ Измайлѣ 2, въ Тантѣ 46, въ Даміеттѣ 3, въ Розетѣ 14, въ Загазигѣ 25, въ провинціяхъ Габріа, Бенісусѣ, Дакаїа, Харкіа, Гизе, Атфѣ и Бенисусѣ 504. Среди британскихъ войскъ изъ Абиссея былъ новый случай смерти отъ холеры.

Кобургъ, 26-го июля (7-го августа). Сегодня, въ 11 часовъ вечера, Его Высочество Великий Князь Павелъ Александровичъ выѣхалъ въ Мюнхенъ.

Мюнхенъ, 27-го июля (8-го августа). Великий Князь Павелъ Александровичъ прибылъ сюда, проѣздомъ въ Берхтесгаденъ.

Ишль, 27-го июля (8-го августа). Австро-імператоръ выѣхалъ, на вѣтру Императору Вильгельму до Эбенса, где оба Монарха саммы сердечными образомъ привѣтствовали другъ друга, а за тѣмъ побѣжали въ Ишль. Ровно въ подъѣздѣ они прибыли въ роскошно убранный флагами иппійскій конакъ, где находилась Императрица Елизавета. Императрицаѣхала до «Hotel Elisabeth» съ Германскимъ Императоромъ, а Императоръ Францъ-Іосифъ съ Принцемъ Рейссъ. Вдоль пути ихъ сѣдоваты, отъ конака до отеля, стояла шинадлерия, громадная толпа народа, оглашавшая воздухъ восторженными криками «Hoch!»

Эрфуртъ, 27-го июля (8-го августа). Къ празднованию четырехсотълѣтія юбилея Літературы прибыли сюда изъ разныхъ городовъ Германіи студентескія денунгатія. Съ экзекуціонными позади бестолковочно прибывающіе тысячи линза, желавшіе принять участіе въ празднествѣ. Сегодня утромъ были совершены, при большомъ стеченьи народа, богослуженія, и послѣ полуночи состоялось большое историческое шествие, изобразившее тотъ моментъ, когда имперскій городъ Эрфуртъ торжественно сопровождалъ реформатора, отправлявшагося на имперскій съездъ въ Вормсъ.

Кампъ, 27-го июля (8-го августа). Въ течение послѣдніхъ сутокъ отъ холеры умерло изъ Кампѣ 78 человѣкъ, въ Розетѣ 15, въ

Габріа 73, въ Дакаїа 68, въ Вегарѣ 33, въ Харкіа 147, въ Галлубѣ 21, въ Гизѣ и Атфѣ 17, въ Бенисусѣ 23, въ Миніа 28, въ Гизѣ 28, въ Файсусѣ 3. Въ англійской воїскѣ за послѣдній дѣй недѣль умеро отъ холеры, въ общемъ, 117 человѣкъ.

Справочный Указатель.

Петрозаводский дневникъ.

Алексѣевская Петрозаводская Общественная Библіотека. Промѣщається въ коридорѣ губернскихъ присутственныхъ мѣстъ. Открыта для публики: по воскресеньямъ съ 1-го часа до 3-хъ, по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ съ 4-хъ до 7-ми часовъ пополудни. Цена за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 руб. изъ толь-

ко Олонецкаго естественно-промышленнаго и историко-этнографическаго Музея. Помѣщається въ одной изъ залъ коридора занимаемаго губернаторомъ. Для обзорѣй Музея назначаются особые дни, о чёмъ публикуется въ вѣдомостяхъ. Желающие обозрѣть Музей во всякое время, кроме назначеній дней, обращаются съ своимъ запечатленіемъ въ секретарию губернскаго статистическаго комитета А. И. Иванову (изобрѣтательницу изъ Зарѣцкой стороны, въ домѣ Храмцова).

Почты. Приходятъ и отходятъ по почтовымъ линиямъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

Телеграфная станція. Время дѣйствія ограничено. Международная корреспонденція принимается съ 7 часами утра до 9-ти часовъ вечера. Всюду вѣдомству.

Частное объявление.

Въ городе Петрозаводскѣ, по Святиневолотовской улицѣ, подъ № 18 ПРОДАЕТСЯ двухъ-этажный домъ — съ надворицами, строениемъ, каретникомъ, сараизмъ, амбаромъ, бани и съ городской земелью — длининой 33, а поперечину 20 саженъ. За выездомъ изъ города желаютъ отдать и въ наемъ по контракту по обоюдному согласию. (3)

Редакторъ неофициальной части А. Рудинскій.

Печатано въ Губернскій Типографіи. Г. Петрозаводскъ.